

60名

首届浙江省国际化会计高端人才(跨境并购类)培训班近日在浙江财经大学开班。培训班为期1年,60名来自各大企业的财务总监、企业高管等参加培训。

1.5%

中国基金业协会近日发布《证券投资基金管理公司合规管理规范》,明确基金管理公司合规部门具备3年以上证券、金融、法律、会计、信息技术等有关领域工作经历的合规管理人员不得少于公司总部人数的1.5%,且不得少于2人。

47家

全国中小企业股份转让系统(新三板)近日发布公告称,对47家未按时披露2017年半年度报告的挂牌公司及相关信息披露负责人,采取出具警示函的自律监管措施,其中14家是第二次收到罚单。

DONGTAI 动态

宁夏:2017年海峡两岸及港澳地区会计师行业交流研讨会召开

不久前,2017年海峡两岸及港澳地区会计师行业交流研讨会在宁夏召开。财政部部长助理赵鸣骥出席并致开幕词,对深化海峡两岸和港澳地区会计师行业交流合作提出希望。宁夏回族自治区财政厅、中国注册会计师协会、台北市会计师公会、香港会计师公会、澳门会计专业联合会等相关负责人分别致辞。来自海峡两岸及港澳地区的会计师行业代表围绕“信息技术进步与注册会计师

行业创新”主题,以及“新审计报告准则:意义、运用和难点”“注册会计师在反洗钱、反恐怖融资中的作用”“包容性增长与中小会计师事务所的发展”等3个专题发表演讲。

浙江:省注协发文推动选聘行业高新技术企业认定专项审计业务专家工作

不久前,浙江省注册会计师协会发布《关于选聘行业高新技术企业认定专项审计业务专家的通知》,明确选聘专家的基本条件包括:在审计、会计、评估等相关领域工作8年以上;在高新技术企业认定专项审计业务领域具有较高的理论水平和丰富的实践经验;担任机构部门经理以上职务或具有相关专业高级职务等。高新技术企业认定专项审计业务专家委员会暂定11人。采取自愿报名的方式,由浙江省注协秘书处从中择优提出建议人选,报请省注协专业技术委员会审议聘任。

广东:2016年度广州市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告发布

2016年度广州市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告显示,从审计情况看,企业的转型升级初现成效、利润持续增长,抗风险能力进一步增强。但审计发现部分企业在会计核算、企业管理、资金资产管理等方面存在违规问题。在会计信息反映方面,有13户企业资产、负债、利润、费用不实。在企业管理方面,2户企业存在虚开发票套取资金、公款私存等问题;2户企业存在从财政投资项目中违规列支经营管理费用、未对违约单位扣款等问题。在资产管理方面,3户企业资产账实不符;6户企业部分物业和其他资产未按规定入账等。对于企业审计中发现的问题,报告建议进一步完善国有资产监督体系,加强对国有企业重大决策的监督,督促企业建立健全重大事项决策制度等。

甘肃:专员办“四个关注”保障会计监督跨境监管合作专项检查质量

一是关注企业执行国家财税政策情况,保证企业会计信息的有效性和合法性。重点关注企业执行国家财税政策和企业生产经营、财务核算、税务策划等制度是否一致,尤其关注企业资产管理、对外投资、保值增值及企业税收政策的执行等。二是关注企业内部治理结构,保证企业信息披露的真实性和准确性。关注企业经济主体、分支机构的内在关联,尤其是集团公司与上市公司、上市公司与分支机构在人员、资产、业务等方面的关系。三是关注企业收入成本核算流程的梳理,保证企业收入的完整性和真实性。重点关注被查企业全资(控股)子公司多、涉及行业多、关联交易频繁量大的特点,深入检查企业关联交易产品销售价格公允性等。四是关注企业内控制度建设,保证企业会计信息的真实性和正确性。重点以企业确定的年度各项经济计划指标与实际完成数的真实性为关注点。

证监会肯定证券资格会计师事务所取得发展和进步

证监会近日发文称,目前,我国证券资格会计师事务所共40家,集中了全国规模最大、服务能力最强的会计师事务所,服务3300多家上市公司,1.1万多家新三板公司等客户。十八大期间,证券资格会计师事务所取得了长足发展和进步:一是业务、人员、机构规模持续扩大。2016年度业务收入达到440亿元,业务收入超过10亿元的会计师事务所达到13家,注册会计师人数达到2.6万人,在全国30个省、直辖市设立了665家分所。二是质量控制体系逐步完善并贯穿审计业务的各个环节。三是内部管理水平有效提升。四是服务资本市场能力不断增强。五是国际化发展稳步推进。